



开展法治宣传 助力扫黑除恶

本报讯(记者 申利超 通讯员 尚剑玲)日前,市依法治市工作领导小组办公室在全市开展扫黑除恶专项斗争法治宣传教育活动,进一步推动扫黑除恶专项斗争宣传工作的开展。

根据部署,我市将利用法治文化阵地、法治专栏及普法节目、法治课堂、道德讲堂等载体,聚焦重点时间、重点区域、重点人群,广泛宣传与扫黑除恶专项斗争有关的法律法规,发挥法治宣传在震慑和预防犯罪、增强全民守法意识等方面的作用,进一步促进全市扫黑除恶专项斗争深入开展。

各县(市)区依法治县(市)区工作领导小组办公室将结合全面贯彻落实“谁执

法普法”普法责任制,把法治宣传教育与开展扫黑除恶专项斗争紧密联系起来,组织行政执法人员、律师向群众宣传普及与扫黑除恶专项斗争密切相关的法律法规,进一步发挥典型示范、案例指导在法治宣传教育中的基础作用,让群众懂得运用法律武器与黑恶势力作斗争。

此次活动将广泛组织发动普法讲师团、法律服务工作者、普法志愿者等,结合“法律六进”,鼓励引导广大群众遵守法律法规,切实增强群众参与扫黑除恶专项斗争的意识,积极踊跃举报黑恶势力违法犯罪线索。

此次活动还将在国家工作人员中开展扫黑除恶专项斗争法治宣传教育,将扫黑除

恶纳入国家工作人员学法用法内容,防止国家工作人员包庇、纵容黑恶势力事件发生。完善学校、家庭、社会“三位一体”的青少年法治宣传教育网络,通过对青少年进行法律知识、安全防范教育,提升青少年自我保护能力,防止黑恶势力向校园渗透。深入农村、社区,在劳务市场、集市、庙会广场、公园、车站等人流量大的地方,集中宣传与扫黑除恶专项斗争有关的法律法规。

根据要求,各县(市)区将定期在人员密集广场举办扫黑除恶专项斗争法治宣传周活动,通过设立咨询台、展板展览、文艺表演、发放资料等,向群众宣传政策、展示成果。

根在河洛——客家文化学术交流会在洛举办

本报讯(记者 朱艳艳)15日至16日,根在河洛——客家文化学术交流会在我市成功举办,来自21个国家和地区的近百名客家社团领袖、客家文化研究专家等参加交流活动。

交流会上,中国魏晋南北朝史学会会长、中国社会科学院历史研究所研究员楼劲,华东师范大学历史系主任王东,马来西亚客家公会联合会总会长张润安等8位海内外嘉宾,以“寻根祖源地,明月照归鸿”为主题纷纷发言。大家以全球视野,围绕客家文化的发展渊源、客家文化的时代精神等内容进行了开放的、充分的和富有建设性的探讨,进一步增强海内外客家人及社会各界对“根在河洛”的文化认同,同时对打造

“洛阳客家祖源地”品牌,提升洛阳在海内外的影响力提出意见、建议。大家纷纷表示,将汇聚全球客家人的力量与智慧,秉持共商、共建、共享原则,与“一带一路”沿线国家在经贸、教育、文化、民生等领域开展广泛交流合作,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

在洛期间,与会嘉宾还参观了偃师市虎头山中原客家先民南迁圣地纪念碑、汉魏洛阳故城遗址、洛阳博物馆等地,并发表了全球客家人助力国家“一带一路”倡议洛阳宣言。

省侨联巡视员刘合生、省客家联合会会长赖谦进,市委常委、副市长胡衡宇等参加相关活动。

推进产业扶贫 助力脱贫攻坚

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛)日前,市委常委、纪委书记、市监察委员会主任赵会生到伊川县调研脱贫攻坚工作。

伊川县鸦岭镇高沟村是市纪委脱贫攻坚联络点,赵会生着重调研了“澳湖一代”种羊养殖扶贫产业园项目。该项目由洛阳鑫洛农牧集团有限公司投资建设,占地约130亩,总投资9000万元,建设标准化羊舍16栋,配套建设办公楼、干草库、饲料库、污水处理厂等。该扶贫产业园年存栏基础母羊1.2万余只,年产羔羊3.6

万只。赵会生详细了解项目运行过程中遇到的困难和问题。他强调,要紧紧牵住产业扶贫这个“牛鼻子”,创新扶持机制和模式,切实增加贫困群众家庭收入。各级各部门要积极协调解决项目运行过程中遇到的问题,为企业提供优质、高效、便捷的服务,带动群众增收,确保全县实现脱贫目标。赵会生还检查了驻村第一书记在岗和工作情况。

增强政治自觉 切实学深悟透 推动全市宣传思想工作高质量

本报讯(记者 苏楠)15日,全市宣传思想文化系统学习贯彻全国宣传思想工作会议精神专题会议召开,传达学习全国宣传思想工作会议、全省宣传思想文化系统学习贯彻全国宣传思想工作会议会议精神专题精神和市委常委会会议相关要求,对推动全市宣传思想工作高质量发展作出初步部署。

市委常委、宣传部长杨炳旭指出,要旗帜鲜明讲政治,增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。要精心抓好学习宣传,在全战线开展大学习活动,切实做到学深悟透、融会贯通,进而结合洛阳实际,着力在基础性、战略性工作上下功夫,在

关键处、要害处下功夫,在工作质量和水平上下功夫,谋改革、抓创新、补短板、强弱项,让全市宣传思想工作强起来。要扭住重点不放松,大力宣传好我市深入贯彻新发展理念,全面深化“9+2”工作布局的生动实践,讲好洛阳故事,凝聚发展正能量。要扎实做好中央、省委意识形态工作责任制巡视检查反馈意见整改工作,紧盯突出问题,紧抓问题清单、任务清单、责任清单,完善长效机制,确保整改落实落地,问题见底清零。

会议还对加快构建文化传承创新体系、深化扫黑除恶专项斗争和打好“三大攻坚战”等领域宣传工作,推进新时代文明实践中心建设等提出要求。

强化行业监管 加快整改进度

本报讯(记者 高峰)15日,省住房和城乡建设厅厅长吴浩带领省生态环境违法违规行为专项整治行动第三督查暗访组,到我市督查暗访环境污染防治工作。

暗访组一行先后到洛阳伏山钙化物有限公司、河南华润电力首阳山有限公司、河南能源化工集团洛阳永龙能化有限公司、洛阳恒大云湖上郡一期一标段工程、宜阳县生活垃圾填埋场、宜阳县力正新型建材有限公司等地,督查中央环保督察交办问题整改落实情况,生态环境部蓝天保卫战强化督查发现问题整改情况。

吴浩强调,各级各部门要贯彻落实全省生

态环境保护大会部署,扎实开展生态环境违法违规专项整治行动,明确整改时限,加快整改进度,逐一落实整改;要严格按照“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的工作要求,对反映比较集中、问题比较突出的领域,行业主管部门要牵头负责,全面加强行业管理;要全面落实领导干部生态文明建设责任制,实行党政同责、一岗双责,并进一步明确企业主体责任、属地管理责任、行业监管责任、环保部门统一监管责任,促进环境执法追责常态化。

市委常委、市政府党组成员王琰君,副市长侯占国等参加相关活动。

全国百强旅行商来洛踩线考察

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 周亚伟)昨日,全国百强旅行商(洛阳)采购大会旅游推介会举行,拉开了全国百强旅行商来洛踩线考察、开发旅游线路的帷幕。

全国百强旅行商(洛阳)采购大会旨在通过集中推介、面对面洽谈、考察线路等方式,进一步加强我市旅游业界与全国各大旅行商的沟通与合作,宣传推介洛阳旅游。本次大会吸引了来自北京、广东、浙江、湖南、陕西等地的多家旅行

商代表参会,将持续至9月18日。在洛期间,旅行商代表将重点考察隋唐洛阳城国家遗址公园明堂天堂、洛邑古城、洛阳博物馆、白马寺、关林、鸡冠洞、老君山等景区。

推介会上,我市向旅行商代表进行了旅游推介,展示了洛阳丰富的旅游资源和厚重的历史文化。多家旅行商与我市旅游部门签订协议,将加大“引客入洛”力度。副市长魏险峰等参加推介会。



我市警方打掉一涉恶犯罪团伙

抓获犯罪嫌疑人44名,解救受害人7名

本报讯(记者 申利超 通讯员 苏毓亮)以网络交友为诱饵,诱骗受害人线下见面,进而采取殴打、恐吓等暴力手段对受害人实施非法拘禁,逼迫受害人交出钱物并加入犯罪团伙继续实施犯罪。近日,高新派出所打掉一涉恶犯罪团伙,抓获44名犯罪嫌疑人。

与“女友”见面后,失去人身自由

河北省邯郸市的李某某,于2017年年底通过QQ认识一名自称在洛阳工作的女子刘某某。两人通过网络交往一段时间后,确立男女朋友关系,并约定在洛阳见面。

今年2月23日,李某某从河北老家乘车到洛阳,并于次日被自称刘某某表姐的女子带到一老旧小区里,随即被多名男子控制。

其间,李某某遭到威胁、毒打、强行搜身,手机、银行卡被拿走,被逼迫说出银行卡、网银、支付宝等的密码,并被转走近6万元。随后,该犯罪团伙又胁迫李某某骗取其家人1万元。

该团伙成员对李某某非法拘禁期间,

多次转移地点,每到一处均由不同人员看管,且陆续有受害人被骗,遭遇与李某某相同。5月26日18时许,李某某逃脱,随后到高新派出所报案。

开展集中抓捕行动,抓获12名犯罪嫌疑人

高新派出所接到报案后,初步调查得知该家属团伙作案,手段恶劣,社会危害极大,遂立即成立专案组。经过调查摸排,专案组于6月22日、23日开展两次集中抓捕行动,成功抓获该团伙在洛成员12名。目前,这12名犯罪嫌疑人已被逮捕。

专案组进一步侦查,掌握了该团伙组织结构及犯罪手段。2017年以来,以“张主任”“徐主任”等为首的犯罪组织,带领一批成员从江西、湖南等地来到我市,以未婚女性身份在QQ上物色受害人,取得受害人信任后,再以见面为由将受害人骗至我市。

犯罪嫌疑人见到受害人后,非法限制其人身自由,采取殴打、语言威胁等方式迫使受害人屈服,强行拿走受害人手机、

现金、银行卡等物品,逼迫受害人“自愿”购买“产品”实施抢劫,随后,胁迫受害人对其亲友实施诈骗,并采取类似传销课程等手段对受害人洗脑,要求受害人加入团伙继续实施犯罪。

深挖细查跨省作战,一举打掉8个窝点

高新派出所深挖细查,顺线追踪,掌握了该犯罪团伙核心骨干成员身份,并对核心成员崔某等犯罪嫌疑人进行上网追逃。

今年7月下旬,得到崔某在湖南郴州活动的线索后,专案组成员立即赴郴州开展工作。经过近1个月缜密侦查,摸清了该团伙在郴州的8处窝点。

8月22日,高新派出所所在市公安局相关业务单位的支持下,组织精干力量,前往郴州进行收网抓捕,成功捣毁该犯罪团伙8处窝点,抓获犯罪嫌疑人32名,解救受害人7名。

目前,这32名犯罪嫌疑人已被押解回洛并被刑事拘留,该案正在进一步办理之中。

以坚如磐石的决心,坚决打赢扫黑除恶专项斗争

(上接01版)

全市各县(市)区采取张贴通告、发放资料汇编、乡村大喇叭、集中宣传周等群众喜闻乐见的形式,迅速掀起宣传热潮。

我市充分发挥传统媒体导向作用,大张旗鼓宣传扫黑除恶专项斗争的实时动态、典型案例和打击成效;充分发挥新媒体传播优势,协调三大电信运营商,向群众宣传扫黑除恶相关政策及举报方式;市扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位充分利用自身资源,开展行业特色宣传,有效提高了人民群众的知晓率、参与度。

截至目前,全市共张贴《关于开展扫黑除恶专项斗争的通告》10万余份,发放宣传资料70万余份,悬挂横幅标语2万余条,墙体广告6500多块,组织宣传周活动2000余场次;全市共推送微信、微博、今日头条号信息等3.2万余条,发送公益短信40万余条,累计阅读量700余万人次。

重拳出击打击 依法严惩黑恶犯罪

党中央部署扫黑除恶专项斗争后,我市政法机关和纪检监察机关聚焦12类重点黑恶势力和25类帮凶,坚持打准、打狠、打出声威、打出实效的原则,迅速向黑

恶势力及其“保护伞”发起强大攻势。

我市各相关部门坚持深入群众、精准摸排,重点在交通运输、建筑工程、矿产资源、征地拆迁、乡村自治、“黄赌毒”娱乐场所等领域,深挖细查黑恶犯罪线索3173件(条),全部依法依规移交、批转、侦办。

根据要求,重大涉黑涉恶案件全部由市公安局牵头侦办,全市两级法院、检察院组建涉黑涉恶犯罪审判团队、检察组,同步推进案件办理,确保快侦、快捕、快诉。同时,法、检、公与纪委监委、组织部建立协调配合机制,重大案件主动对接、联合研判,做到日常信息沟通及时、问题线索移送及时、重大案件商讨及时、存在问题反馈及时。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我市坚决对黑恶势力出重拳、下重手、零容忍,成功打掉了一批涉黑涉恶犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人580名,逮捕385人,破案381起。

注重综合治理 坚持边打边治边建

今年以来,围绕市委“四结合、四同步”要求和扫黑、除恶、“毁伞”、问责查净和以案促改“四净一促”目标,全市各级各部门牢固树立“标本兼治、边打边治边建”理念,做到“打治建”压茬跟进。

我市各部门先后出台了《关于做好全市村(社区)“两委”换届选举工作的实施意见》《关于全市纪检监察机关在扫黑除恶专项斗争中强化监督执纪问责有关工作的通知》《关于开展软弱涣散和后进村党组织整顿工作的通知》《关于开展扫黑除恶专项斗争加强基层治理工作的实施意见》《关于进一步加强村务公开工作的通知》等,净化政治生态,深化综合治理,夯实基层基础。

扫黑除恶专项斗争是一场攻坚战,也是一场持久战。我市将在党中央、省委的坚强领导下,以坚如磐石的决心,高悬法治利剑,铲除滋生土壤,形成合围之势,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

本报记者 申利超 通讯员 赵昱柱 文/图

(上接01版)要动真碰硬、除恶务尽,始终保持对黑恶势力的高压态势,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。

中央扫黑除恶专项斗争第六督导组第一下沉小组副组长吴咏梅,市领导李少敏、刘应安、赵会生、杨炳旭、王敬林、尚英照、何伟、李保兴、曲海滨、高建伟等参加会议。

“扫黑除恶专项斗争”系列公益广告

全民参与 扫黑除恶
稳定团结 和谐小康

市委政法委 洛阳日报报业集团 市公安局 宣